

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы
Лазаревой Инны Евгеньевны**

**на тему «Финансовая стабильность предприятий – банковских заемщиков»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

Предпосылкой формирования стабильной экономической системы Донецкой Народной Республики является эффективное функционирование предприятий, которые сосредоточивают в своей собственности большую часть общественного капитала, определяют деловую активность экономики, обеспечивают занятость населения, формируют бюджет государства. В условиях быстроменяющейся внешней среды, отсутствия международного признания Донецкой Народной Республики и формирующейся ее банковской системы предприятия вынуждены постоянно разрабатывать мероприятия по сохранению своего положения на рынке, поддержанию стабильности своей деятельности, независимости от внешнего финансирования и привлекательности для кредитования. В связи с этим актуальной является проблема обеспечения финансовой стабильности предприятий, что обуславливает необходимость дополнительного научно-практического обоснования механизмов управления финансовой стабильности предприятий в условиях неопределенности.

Обоснованность положений, выносимых на защиту, научных выводов и рекомендаций диссертации подтверждается постановкой цели и задач исследования, обработкой значительного массива экономической и другой специальной литературы по теме исследования, применением современных методов и подходов к исследованию экономических явлений, использованием информационных, статистических и нормативно-правовых данных.

Результаты, полученные в диссертации, связаны с комплексным планом научно-исследовательских работ ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского» и характеризуются научной новизной, что выражается в методологическом обосновании,

углублении концептуальных основ и разработке научно-методических положений по проблемам совершенствования систем управления финансовой стабильностью предприятий-заемщиков.

Отличаются научной новизной разработанный автором концептуальный подход к исследованию систем управления финансовой стабильностью предприятий (рис. 1, стр. 8), основанный на применении общесистемного подхода и теории функциональных систем; методический подход к управлению финансовой стабильностью предприятий, основанный на моделировании процессов с помощью нейронных сетей (стр. 12); ситуативная модель управления финансовой стабильностью предприятий (рис. 4, с. 14); механизм управления интеллектуальным капиталом предприятий (рис. 5, стр. 15).

Особого внимания заслуживает научно-методический подход к оценке качества финансовой стабильности предприятий (с. 10-11) на основе интегрального показателя качества, который позволяет согласовать решения по управлению финансовой стабильностью предприятий с соответствующим уровнем качества финансовой стабильности.

Практическая значимость результатов подтверждается справками о внедрении в деятельность предприятий.

Текст автореферата изложен последовательно и обоснованно, имеет концептуальный, прикладной и инструментальный аспекты. Основная идея работы прослеживается как на этапе теоретического обобщения, так и на этапе разработки конкретных рекомендаций по ее внедрению. Язык автореферата лаконичен, корректен, понятен и соответствует современным научным нормам.

Несмотря на достоинства исследования, по содержанию автореферата имеют место определенные замечания:

– на стр. 13 автореферата указано, что «современную систему управления финансовой стабильностью предприятия целесообразно формировать на основе комбинирования системно-кибернетического подхода и теории функциональных систем», однако не отражено, какие именно положения данных подходов могут быть использованы;

– на стр. 10 автореферата следовало бы указать количество и состав респондентов, принимавших участие в определении системы показателей качества финансовой стабильности.

Указанные замечания не носят принципиального характера и не снижают значимости научно-практических результатов диссертационной работы.

Актуальность темы диссертации, научная новизна полученных результатов, ее теоретическое и практическое значение, весомость вклада в экономическую теорию и практику обеспечения финансовой стабильности предприятий не подлежат сомнению. Основные результаты нашли отражение в открытой печати и

прошли апробацию на конференциях.

Диссертационная работа Лазаревой Инны Евгеньевны на тему «Финансовая стабильность предприятий – банковских заемщиков» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Швецов Андрей Владимирович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Ученая степень – доктор экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит,
должность - профессор кафедры информационных систем в экономике
ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет»

 _____ Швецов Андрей Владимирович

Контактные данные:

Полное наименование учебного заведения - ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет»

Юр. адрес – 4242000 Россия, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл Ленина, д.3

E-mail av.shvetsov@yandex.ru

Адрес сайта: <https://www.volgatech.net>



А. Мокшова С.А.
28.09.2021